

练就识才的慧眼



■顾伯冲

在领导干部的综合素质中,识才的能力和水平居于重要地位。拥有一双识才的慧眼,是领导干部应着力练就的“硬功夫”和“真本领”。

现在,有的地方和单位一方面人才资源得不到科学的开发利用,一些有担当、有本领、有个性的人才被长期闲置;另一方面却在抱怨人才紧缺,想方设法去外面挖人才。这种现象的产生,很大程度上与领导干部没有真正练就识才的慧眼有关。那么,怎样才能练就识才的慧眼?

从一定意义上讲,领导干部的思想境界决定选人用人的眼界;领导干部的思想境界有多高,选人用人的境界就有多宽。练就识才的慧眼,首先需要增强对党和国家事业的使命感和责任心,涵养“五湖四海”的宽广胸怀,真正做到出于公心。如果只考虑自己及小圈子的利益,目光只盯着那些围着自己转的人,就会患上识才选才的“近视眼”,就很难做到科学用才、聚才。

有些人才就像未经雕琢的璞玉。发现这种人才,要像治玉的工匠那样,具备犀利的眼力,善于识人德才、识人本质、识人潜能。战国时期,魏国的改革家李悝有“识人五法”;近代政治家曾国藩通过察举观心,在识人问题上有独到建树。他们的过人之处,除了遵循识才选才的一般规律,还在于因人而

异、因事而异,不用一把尺子去量,而是善于见微知著,看到别人看不到的地方。

实践才干,历练出人才。一个人是不是人才、是哪种类型的人才、是哪个层次的人才,只有在长期实践中观察,特别是在急难险重任务的考验中观察,才能得出准确的判断。因此,要在识才选才中防止看走眼、看错人,眼光就不能只盯在学历、职称、资历和身份上,不要轻易下结论、作鉴定,而要切实把人才置于干事创业的实践中去评价,以其工作实绩高低、创造价值大小来衡量。同时,要坚持在实践中检验人才。尤其是对那些在实际工作中静得下心、沉得住气、弯得下腰、扑得下身、受得了苦的实干型人才,要及时发现、精心培养、适时使用。总之,要通过多看、多听、多思,科学辩证地看待人才,练就发现千里马的伯乐眼光。

常言道:打铁还需自身硬。很难想象,一个腹中空空之人能够准确识别人才、用好人才。识才者必须潜心学习和善于运用与工作有关的组织理论、人的全面发展理论、文化理论、领导理论、现代化理论等,不仅要有很强的人才意识,而且要有过硬的识才本领,不断掌握和驾驭识才选才工作的特点和规律。一句话,识人者必须首先成为人才。当前,新知识、新技术层出不穷,人才标准的内涵与外延不断拓展。作为承担出主意、用干部之责的领导干部,只有善于学习和掌握新知识,跟上时代发展的节拍,把识才的内功练扎实,才能不说外行话,不“乱点鸳鸯谱”。当然,人才的类型很多、内涵很丰富,领导干部不可能样样精通,这就需要善于用人才来识别人才。善借“外脑”识人才,既是练内功的重要辅助手段,又是爱才、用才、容才、聚才的具体实践,何乐而不为呢?

整治零负团费贵在担当



■元锋

随便在网上搜搜,关于云南旅游的吐槽、投诉比比皆是。接二连三发生的“旅游冲突”,让美丽的彩云之南蒙羞。究其缘由,“零负团费”等不合理低价游的市场模式难辞其咎。

但对“零负团费”,许多从业者甚至管理者认识上并不一致。有人认为一地严管会吃亏,把游客拱手让给别处,统计数字会掉下来——这低估了旅游冲突的巨大口碑伤害,等于把问题击鼓传花。还有人认为那么多人来旅游,“出几台事也难免”——但是游客被骗被骂后,大多数人会心怀不满选择“用脚投票”。

数字更能说明问题。今年国庆,成都旅游收入

近100亿,超过云南全省,是昆明的近8倍;贵州的旅游总收入也是云南的两倍。原因不能都算到“零负团费”头上,但不妨想一想:如果游客如临大敌般地捂紧钱袋,旅游收入能有多少?如今来云南的游客,团队和散客的比例,约在三比七——因少数不愿消费的游客,影响了整个市场的声誉,实在不划算。再看成都:国庆期间接待游客人次同比增长3.0%,旅游收入却同比增长23%,说明消费意愿何等重要。

瞄准市场顽疾,云南也进行了一些探索。但各种旅游乱象“野火烧不尽,春风吹又生”,甚至陷入曝光、查处、通报再曝光的循环。国家五部委去年甚至对云南进行专项联合督查,行业内外该警醒了。事关旅游的竞争力和长远发展,甚至会影响全省产业转型升级,决不能畏难不前。目前亟须通过市场严管倒逼产业升级,用“放心游”换来美誉度,让旅游产业良性发展。

面对多年积弊,决心比认识更重要,担当比方法更重要。云南越早趟进治理的“深水区”,猛药去疴化危为机,旅游越有望“数量和质量齐飞,知名度和美誉度一色”。若一味迁延,恐怕只会在竞争中被越甩越远。

中原银行周口分行强化员工法律意识



为强化员工法律意识,有效防范风险,11月17日,该行举行法律知识培训讲座。风险条线全体人员共150人参加了培训(如图)。

培训内容为“信贷合同的规范使用以及怎样规避信贷法律风险”相关法律的解读及签订合同中的相关法律知识普及,由河南鲲之鹏律师事务所辛治廷律师主讲。辛律师结合实际,对典型信贷

案例进行了深入浅出的分析和讲解,在近两个小时的培训中,现场气氛活跃,参训人员的热情较高,不断有学员进行提问,就所讲内容不时发起讨论,互动气氛热烈。

通过此次培训,该行强化了客户经理的法律风险意识,提高了客户经理的业务能力,对信贷业务的合规经营与健康发展起到了积极的促进作用。

(中原)

中原银行周口分行召开集中开展党员干部违规收送红包礼金问题专项整治教育会议

11月15日,按照上级党委的统一部署,该行党委组织召开了集中开展党员干部违规收送红包礼金问题专项整治教育会议,并组织党委班子现场签订了承诺书。

会上,该行纪委书记杨神州宣读了《中共河南省委金融纪律检查工作委员会关于印发<集中开展党员干部违规收送红包礼金问题专项整治工作方案>的通知》(豫金纪〔2016〕10号)。结合此次专项整治工作强调,一是分行党委班子和党员领导干部要结合实际,认真做好专

项整治的贯彻落实工作;二是分行党委、纪委要高度重视,加强宣传力度,认真组织相关的专题教育活动;三是组织广大党员干部认真学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、中央八项规定、省委省政府若干意见和总行下发的有关制度等;四是分行纪委要落实监督检查,强化执纪问责,对发现的问题限期督促整改,对在专项整治活动开始后仍然不收敛、不收手,违规收受红包礼金的,一律从重给予处分。

(中原)

“画中有话”“注”长



截至11月13日,2016年中国内地总票房突破400亿元大关,比去年破400亿元提前了19天。

在电影市场票房一路高歌猛进的同时,“票房注水”现象却变得相当普遍。国家电影专项资金办公室副主任李东表示:“目前热映的所有票房比较高的影片几乎无一例外都有票房注水”。

新华社发